



Decadencia de la heterodoxia El levantamiento del embargo de armas

En 1880 publicó Menéndez Pelayo su «Historia de los Heterodoxos Españoles», estudio de todos los extravíos de la inteligencia que arraigaron en nuestra Patria. Prueba de la desorientación de la vida intelectual española, en los últimos cincuenta años, es que desde su aparición sólo se halla reimpresso una vez en 1912. Al público, aun al docto y leído, no le ha interesado esta obra capital, piedra angular de la cultura hispánica, en la que, al mostrársenos el revés del maravilloso tapiz del pensamiento español, apreciamos mejor la belleza y valor de su derecho, y por sus caídas estimamos su elevación.

Releyendo, una vez más, la magna obra, nos surge la consideración de la absoluta y rápida decadencia que, a partir del siglo XIX, se produce en la heterodoxia española, en cuanto a la calidad intelectual, y valor moral de sus sostenedores. Ninguna herejía ha nacido en España; todas tuvieron en ella resonancia; pero en la mayoría de sus secuaces, junto a la sombra de la aberración o del yerro, encontraremos una elevada personalidad moral y una categoría literaria científica notable, cuando no de primer orden.

No se puede escribir la historia de la cultura española olvidando a Juan de Valdés, príncipe del idioma, al que Erasmo dedica los mayores elogios, y que puede considerarse como uno de los mayores fautores del luteranismo en Italia, en donde gozó del máximo prestigio; al seudomístico Miguel de Molinos; al alquimista Arnaldo de Villanova; al humanista Francisco de Enzinas, que no tuvo par en el dominio del griego y del hebreo, disciplinas que profesó en ilustres Universidades de Europa; a Miguel de Servet, descubridor de la circulación pulmonar de la sangre, y una de las mentes hispanas más profundas y originales.

Aun a principios del siglo XIX pueden despertarnos interés las andanzas de Blanco White y sus vicisitudes religiosas; pero avanzada la centuria, no encontramos un solo valor intelectual una vida humanamente interesante, ni siquiera pintoresca, entre los españoles heréticos. Y ninguno de ellos logra el menor prestigio fuera de nuestra Patria, en contraste con la calidad y fama europeas alcanzadas por los de siglos anteriores. El insulso Pi y Margall, el enrevesado Sanz del Río, el florido y vano Castelar, son de una mediocridad insospechada por quien no se haya tomado el trabajo de conocer sus producciones directamente.

Pero aunque hoy nos sea imposible creer que a Salmerón se le tuvo por filósofo, que se estimó el barroquismo parlante de don Emilio como algo superior a la fuerza ética de Demóstenes o que a Galdós se le haya comparado con Cervantes, lo cierto es que, paradójicamente, coincide esta decadencia de sus propugnadores con el arraigo de las doctrinas heréticas en el pueblo español, que hasta entonces permaneció inquebrantablemente fiel a la Iglesia, desentendido de cuantas erróneas novedades intentaron trasplantar a nuestra Patria grupos, siempre reducidos, de intelectuales.

Sucesores y discípulos de aquellos santones laicos, krausistas y liberales, son los revolucionarios de nuestro siglo, con lo que la decadencia llega al envilecimiento. Para convencerse, basta leer la colección de retratos de cincuenta personajes conspicuos de la revolución, publicada recientemente por el periodista Francisco Casares, con el título de Azaña y ellos, en la que están representadas todas las variedades de la fauna roja.

Indigencia mental, el agrio resen-

timiento propio del socialismo, inmorales, vida fracasada, baja, falta de originalidad, tales son las características comunes de estos herejes de menor cuantía, que, sin embargo, logran dar la batalla más dura contra la ortodoxia, reemplazan a la monarquía secular y consiguen el dominio de la plaza pública y del mismo pueblo español que en ella se recrea, siglos antes, con el esplendor eucarístico de los autos sacramentales.

Desde la apostasía del Obispo Basiliades, coincidiendo con las primeras predicaciones del cristianismo en España, no se ha interrumpido en nuestro suelo la sucesión de herejías; todas las estudió Menéndez Pelayo, hasta las recién importadas y en boga a la hora de terminar su trabajo que pueden resumirse en el liberalismo y los sistemas filosóficos krausista panteista. Son éstos las

Expendedurías de tabacos y Administraciones de Loterías, vacantes

Primera relación de Expendedurías de Tabacos y de Administraciones de Loterías correspondientes a las provincias de Alava, Alicante, Almería, Avila, Badajoz y Baleares, y que han de proveerse conforme a la Ley de 22 de Julio del corriente año («Boletín Oficial del Estado» de 27 del mismo mes) entre viudas, madres y huérfanas solteras de los fallecidos en el frente de batalla o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo; de los asesinados bajo la dominación marxista por su adhesión a la Causa Nacional o de los que prestaron al Movimiento relevantes servicios.

Provincia de Alava.—Expendedurías de: Capital, número 13; capital, número 15; capital, número 16; Albaina, Ali, Andollu, Anunciata, Apellaniz, Apodaca, Aramallona, Baños de Ebro, Barriobusto, Bernedo, Aceñiega, número 1; Aceñiega, número 2; Artomana, Delios, Elciego, número 2; Espejo, Ferora, Gauna, Heredia, Laguardia, número 1; Laguardia, número 2; Moreda, Murga, Ondategui, Ozaeta, Pipaón, Pobes, Samaniego, San Vicente, Arana, Saracho, Tarfanga, Ullivarri, Gambea, Urarte, Billabuena, Vinaspre Zaluendo.

Administraciones de Loterías: Victoria, número 2 y Vitoria, número 3.

Provincia de Albacete.—Expendedurías de Tabacos de: Capital, número 1; capital, número 7; Abejuela, Abuzaderas, Alcantarilla de Jover, Bonille, número 1; Las Cárcelas, Casas del Cerro, Cubas, Los Ciospes, Fuente del Taif, Golosalvo, Gontar, Graya, Hellín número 6, La Hoz, Ituerro, Masegoso, Montilleja, Peñarubia, Salinas de Pinillas, Salobre, Sotuelamos, Tamayo, Tiriez, Vellagera, Villaverde, Venta de Alcole, Villarrobledo número 4, Yeste número 1.

Administraciones de Loterías: Capital número 3, y Almansa.

Las solicitudes habrán de extenderse en los modelos impresos que gratuitamente se facilitarán en la Dirección General del Timbre y Monopolios de Madrid, Delegaciones de Hacienda y representaciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos en las capitales de provincia y en las Administraciones subalternas, quedando, por tanto, anuladas las instancias anteriormente recibidas.

Las nuevas solicitudes para las vacantes que se anuncian, se presentarán desde el 1.º al 20 de Noviembre próximo, en las Delegaciones de Hacienda o Alcaldías, que a medida que las reciban las enviarán a la Dirección General del Timbre (Barqui-

premisas de un silogismo que con lógica implacable había de concluir en el marxismo revolucionario, término del proceso histórico iniciado con la rebelión de Martín Lutero.

Ahora habrá que volver a estudiar la obra de Menéndez Pelayo y continuarla desde el punto en que la dejó el maestro; hay que añadirle un capítulo, con algo de novela picaresca, en que se historie el desarrollo de la heterodoxia, en nuestros días, para experiencia y ejemplaridad de las generaciones futuras. Porque, cumpliéndose la frase del Apóstol, «conviene que haya herejes», en el dilema, médula en la historia, entre la fe de Cristo y el paganismo, éste seguirá retoñando con apariencia de novedad y se sucederán las guerras de Dios, en las que España, fiel a su destino, habrá de dar los combates decisivos en defensa de la Cristiandad.

Alberto Ariel.

llo, 5, Madrid), a las que podrán, también, remitirlas directamente los solicitantes en aquel término improrrogable.

Ayer tomaron posesión de sus cargos, los nuevos ministros y subsecretarios italianos

Los ministros prestaron juramento ante el rey-emperador, y los subsecretarios ante el Duce.

ROMA.—Esta mañana han tomado posesión de sus cargos los nuevos ministros, recientemente nombrados que prestaron juramento ante el rey-emperador, y los subsecretarios ante el Duce.

La ceremonia, de estilo fascista, fué plena de la más cordial camaradería.

En el Palacio del Littorio se efectuó el cambio de poderes entre el nuevo secretario del Partido, Muti, y el secretario saliente, Starace.

Antes de la ceremonia, el nuevo secretario, Muti, acompañado del saliente, depositó una corona de laurel en la capilla votiva, a los muertos por la revolución.

Después de la posesión, Starace presentó al secretario del Partido a los miembros del directorio nacional.

El haber del soldado

MADRID.—Por una orden del Ministerio del Ejército, a partir del día de ayer se asigna a la tropa el haber de 2,50 pesetas diarias, dedicándose 2,25 para alimentación y percibiendo 0,25 pesetas en mano. Esto hasta la publicación de los haberes definitivos, quedando suprimido el plus de campaña.—Cifra.

Continúan las detenciones de comerciantes poco escrupulosos

BARCELONA.—No obstante los Consejos de Guerra que se celebran estos días, y en los que se imponen penas graves, continúa la detención de desaprensivos en la industria del Ramo Textil, que intentan dificultar la labor del Gobierno al realizar ventas a precios altamente abusivos. Ultimamente han sido detenidos Juan Madriñá Badía, Isidro Puig Puig, Ignacio Font Aleu y Luis Sillert Solar. También han sido detenidos Miguel Martí, por vender aceite a diez pesetas litro y Juan Cusi-Balaguer, que sustrajo un vale de la Central Nacional Sindical con el que

El levantamiento del embargo de armas aprobado por los Estados Unidos CAUSA GRAN IMPRESION EN BERLIN

SE ESPERA EL PRIMER ENVIO DE MATERIAL PARA TOMAR UNA DECISION POR PARTE DE LOS ALEMANES

LA SITUACION INTERNACIONAL

El levantamiento del embargo de armas, acordado por las dos Cámaras legislativas de los Estados Unidos no causará sorpresa en ninguna cancillería. Más o menos tarde tenía que suceder. Cosa análoga ocurrió en la guerra pasada y los hombres que la han realizado tenían el mismo pensar e idéntica decisión de los del 1914. Ese acto constituye otro de los hitos diplomáticos que van señalando a manera de señeros jalones el proceso político de este gran conflicto bélico que casi no ha comenzado a disputarse en el terreno de las armas.

Las naciones aliadas podrán nutrir sus factorías a base de la gran industria yankee, con la sola condición de pagar al contado los armamentos adquiridos y transportarlos en sus propias naves. Roosevelt ha conseguido al fin hacer triunfar su criterio de siempre, atrayéndose a la mayoría de las representaciones norteamericanas. Claro es que, por ahora, con esto no ha de cambiar la trayectoria inhibicionista de Norteamérica, pero puede ser aceptado como el primer paso hacia un cambio de postura en cierto modo flanqueado hacia las democracias que ideológicamente disfrutaban de todas las simpatías yankees. En Londres y París la noticia ha producido una alegría enorme.

Sin embargo, en los círculos competentes se dan perfecta cuenta de las dificultades que originará el transporte de armamento comprado a los Estados Unidos en vista de la actuación de los submarinos alemanes.

Se estima que será necesario extender el sistema de convoyes a pesar de los inconvenientes que ofrece. Además, se piensa en hacer venir por sus propios medios, a los aviones que es-

Los comunistas han perdido sus puestos en el Consejo Nacional Suizo

BERNA.—Se han dado a conocer detalles de la composición del Consejo Nacional.

Los puestos se han repartido en la siguiente forma: Radicales demócratas, 50, en lugar de 43 que tenían antes; católicos conservadores, 44, en vez de 42; partido socialista suizo-45; socialistas de Nicole, 4; (el partido socialista tenía antes de la escisión 50 puestos); campesinos artesanos y burgueses, 21, (quedan lo mismo); liberales demócratas, 6, en lugar de 7; jóvenes campesinos y demócratas libres, 6, en vez de 7; liga de independientes, 2 en vez de 5.

Los comunistas han perdido sus puestos en el Consejo Nacional, por no tener ya la representación de Zurich y Valeville.

retiró unos géneros que vendió más tarde ilegítimamente a precios abusivos.—Cifra.

Cargamento de algodón

—Ha entrado en el puerto el vapor americano «Ofman», que trae a bordo 10.300 toneladas de algodón.

Dentro de las próximas 48 horas se espera al vapor español «Marcarin», que trae 40.000 balas de algodón.

tén en condiciones de realizar el vuelo trasatlántico.

La prensa de Berlín—según dice la agencia (Efe)—da cuenta del acuerdo sin comentarios.

En los círculos oficiales declaran que esperan el «hecho consumado», o sea, el primer envío de material de guerra a Francia y Gran Bretaña, para tomar «la oportuna decisión».

Se lamenta la posición adoptada por los Estados Unidos, porque según se afirma, mientras Hitler ha hecho todo lo posible para localizar el conflicto actual, la actitud de Norteamérica introduce nuevos elementos que pueden contribuir a agravar las proporciones de la guerra.

La cuestión del «Culmore» se añade; el barco inglés que lanzó un S. O. S., en el que decía que había sido atacado por un submarino alemán dentro de las aguas de seguridad de la costa americana, es una prueba de la importancia de los problemas que se plantean entre Berlín y Washington, cuando Alemania ponga en juego todos sus poderosos medios para evitar la llegada a puertos enemigos del material bélico que envíen los Estados Unidos.

En contraste con el mal humor causado por la decisión de la Cámara de Representantes, se pone de relieve en los medios autorizados, la obra pacífica que Italia realiza en el Mediterráneo, con el cambio de notas entre Roma y Atenas.

Parte alemán

«En el frente Oeste se ha registrado una débil actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento. (Efe).

Parte francés

«La noche ha transcurrido en calma. Ha habido algún cañoneo y tiroteo de la infantería.

El día 2 de Noviembre, un avión de caza inglés ha abatido un bimotor alemán de reconocimiento, sobre nuestro territorio. (Efe).

Comentario militar

PARIS.—La Agencia Havas en sus comentarios militares, dice que la actividad parece que se desplaza del Oeste al Este.

La semana pasada los alemanes se mostraron especialmente agresivos en la región del Sarre. Desde ayer, aumentan su actividad a los lados del saliente de Ohrenthal.

La artillería pesada alemana bombardea la retaguardia francesa.

Se señalan movimientos de tropas en las cercanías de Sarrebruck. (Efe).

Los aparatos alemanes derribados en el mes de Octubre

PARIS.—Según informes autorizados, los aparatos alemanes derribados durante el mes de Octubre, se eleva a una docena.

En Septiembre fueron 28. La actividad de Octubre ha sido más reducida. (Efe).

No fué un submarino alemán

BERLIN.—Los medios oficiales alemanes hacen constar que en el lugar donde se dice fué hundido el barco «Culmore», no se encuentra actualmente ningún submarino alemán.

El Ministerio de Información inglés ha pretendido con esta noticia indisponer a la opinión de los Estados Unidos con Alemania. (Efe).

La octava lista de las pérdidas aéreas británicas

LONDRES.—En la octava lista de

las pérdidas aéreas británicas, figuran 30 nombres.

El Ministerio del Interior anuncia que es preciso distribuir por Inglaterra un millón de refugios portátiles, que podrían guarecer a diez millones de personas. (Efe).

Primer éxito de Mussolini

BERLIN.—En los medios alemanes se declara que las notas cambiadas entre los Gobiernos italiano y Griego, constituyen un nuevo éxito de la política de Mussolini, de acuerdo con Berlín, de limitar la guerra europea e introducir una situación estable en los Balcanes.

Esta nueva evolución adquiere mayor importancia por la proximidad y por la relación que puede tener con el acuerdo anglo-franco-turco. Turquía ha sido llevada por este pacto a ayudar a las potencias occidentales en caso de que estas potencias llevasen la guerra al Mediterráneo. La guerra comenzará en esta zona, en el momento en que Inglaterra y Francia se creyeran en el caso de imponer garantías a Grecia y Rumania. En ambos casos, el pacto turco está basado en el supuesto de un ataque italiano contra Grecia. Este pacto está concebido, según el modelo conocido, de asistencia automática.

Frente a esta política de guerra se alza la política italiana de paz. El pacto turco, que perdió gran parte de su eficacia por la cláusula adicional relativa a los soviets, ha recibido, según los medios de información alemanes, otro fuerte golpe.—(EFE).

La Ley de Neutralidad

WASHINGTON.—La Comisión mixta de la Cámara y el Senado, compuesta por cinco representantes de la primera y seis de la segunda, ha introducido modificaciones al proyecto de ley de Neutralidad aprobado por los senadores.

Estas modificaciones son las siguientes:

Primera. El texto definitivo autoriza a los barcos neutrales para transportar toda clase de mercancías, excepto armas y municiones destinadas a todos los países que bordean el Pacífico, Océano Índico y hemisferio americano por encima del grado 35 de latitud Norte, sin necesidad de que se efectúe la transferencia de títulos de propiedad antes de que dichas mercancías salgan de los Estados Unidos.

Segunda. Igualmente se autoriza a las Compañías de Telégrafos y Teléfonos americanos para mantener su sistema de cuentas corrientes con los países beligerantes.—(EFE).

Texto de un acuerdo

ROMA.—Los periódicos publican en primera página el texto de las notas cambiadas entre Italia y Grecia. La prensa expresa su satisfacción por esta prueba de amistad entre los dos países y por sus propósitos de continuar la política de paz y de intensificar su colaboración.

—En los círculos políticos de Roma se concede gran importancia al canje de notas entre Italia y Grecia que confirman las esperanzas en una próxima firma de un pacto de amistad y no agresión entre los dos países. El hecho de que los textos se publiquen en el momento actual, se califica de síntoma favorable para la (Continúa en 4.ª página)

Texto del mensaje de las Juventudes Nacionalistas Argentinas que fué entregado al Generalísimo Franco, el día 29 de octubre de 1939

«Camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Cuando vuestro insignie Caudillo desenvainó la espada de España para ponerla al servicio de la Cruz, como lo estuvo en todos los tiempos la Juventud Católica y Nacionalista de la Argentina vibró al unísono con la juventud española.

Después de varios actos celebrados en agosto, septiembre y octubre de 1936, convocó al pueblo de Buenos Aires a un mitin que se realizó el 21 de noviembre de ese año, y donde se proclamó el indestructible vínculo de la Hispanidad. En esa magna Asamblea, nació «Restauración», con cuya jefatura fui honrado. En su programa y en mi discurso del 12 de junio de 1937, quedaron fijadas definitivamente las bases del movimiento.

Durante los tres años que duró la guerra santa, trabajamos por la restauración de los valores espirituales de la Hispanidad, haciendo comprender a muchos el sentido profundo de la cruzada que llevábais a cabo.

Queremos asentar sobre sólido fundamento la reconstrucción de nuestra Patria, quebrada en su destino americano por el veneno liberal y los designios perversos de la masonería judaica, y ello sólo será posible el día que todos los argentinos comprendan que su libertad política no significa la negación y destrucción de los valores espirituales, morales, culturales y raciales, que nos dieron el ser en la inigualada epopeya de la conquista y evangelización de América.

En este día grande para nosotros —29 de octubre— en que celebráis el nacimiento de Falange por el verbo creador del Mártir José Antonio os envío, en nombre de esa juventud argentina, el más cordial saludo fraterno.

En medio de las terribles horas que vive la humanidad castigada por su rebelión contra Dios, nuestro amor y nuestra esperanza va hacia

España, centinela alerta de la cristiandad.

Quizás no ha terminado aún vuestro sacrificio y no está muy lejano el nuestro. La sangre de España, derramada otrora en estas tierras, renovada en la sangre de nuestras generaciones argentinas, dará testimonio de nuestra decidida resolución de no permitir que la Patria sea mancillada en la rotura total de la tradición y de la fe.

En medio del caos y de la máxima confusión que quizás sobrevenga en un futuro próximo, cuando se traten desordenadas las pasiones de los hombres, la providencia os reclamará nuevamente para defender a Cristo y a su Iglesia porque pertenecéis a un pueblo que ha sido, es y será el brazo armado de la cristiandad.

El sacrificio de José Antonio, la elevación y pureza del Caudillo, Generalísimo Franco, la sumisión al Santo Padre, la sangre de vuestros mártires y héroes, os marcarán derroteros trascendentales para la salvación del mundo, en aquella hora, porque sólo España no sabe de regateos a la muerte ni de menoscabos a la gloria.

En testimonio de nuestra íntima solidaridad y profunda comunión espiritual, os enviamos una Bandera Argentina, que pondrá solemnemente en vuestras manos, las gentiles de nuestro común camarada don Vicente F. Vilar. A la sombra de la gloriosa enseña gualda y roja bajo la custodia viril de las nuevas generaciones españolas, la limpia enseña azul y blanca, será para siempre testigo fiel de tantas glorias y símbolo viviente de la unión espiritual de los dos grandes pueblos hermanos.

En nombre y representación de lo más noble de la juventud argentina, grito con vosotros: ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!

Dado en Buenos Aires en la sede central de Restauración, el 26 de septiembre de 1938.—Fdo. Alfredo Villegas Cromi, jefe de «Restauración».

La Besarabia entre Rusia y Rumanía

La intervención soviética en Polonia y la dinámica ofensiva iniciada por Moscú contra los Países Bálticos han hecho que se hable también de reivindicaciones rusas con respecto a Rumanía, a pesar de las seguridades dadas por Molotov al Gobierno rumano en el momento en que la invasión rusa en Polonia extendió los confines ruso-rumanos hasta los antiguos límites con la Galizia polaca. Por otra parte Rumanía, aun acogiendo con serenidad la garantía soviética, tomaba medidas de precaución en el Dniester, río que señala los límites de Rusia, y a lo largo de la ex-frontera romano-polaca. La hipotética manzana de la discordia entre Rusia y Rumanía la constituye precisamente la Besarabia así como los 650.000 ucranianos y los 100.000 grandes rusos que viven en esta región y en la limítrofe Bucovina.

La Besarabia es la extrema región oriental rumana confinante con Rusia y limitada al nordeste y a oriente por el Dniester, a occidente por el Prut que la separa de Moldavia hasta su confluencia con el Danubio, y por este último río, hasta su delta, que la separa de su Dobrugia. Sus confines meridionales están constituidos por el Mar Negro con una serie de pantanos creados por los deltas del Dniester y del Danubio.

La capital de esta región es Kiscinev. En sus 44.446 Km. cuadrados viven cerca de tres millones de habitantes: es una tierra muy fértil y misera a la vez, con colinas al norte y al centro, y estepas en la parte meridional. Mientras que en la región central conserva una cierta homogeneidad étnica compuesta de moldavos, en la parte septentrional predominan los ucranianos, y en la meridional la mezcla étnica se transforma en un verdadero mosaico por ser esta franja de tierra al camino de las invasiones de la Europa sudoriental. Aquí viven mezclados rumanos, ucranianos, búlgaros, rusos, alemanes, tártaros, turcos, griegos, armenios, lipovenos, cristianos que hablan turco y zingaros. Además existen numerosos judíos en los grandes núcleos urbanos, especialmente en Kiscinev. De los tres millones de habitantes, un

millón novecientos mil son rumanos, trescientos mil ucranianos, cien mil rusos blancos y doscientos setenta mil judíos, mientras que el resto de las numerosas minorías constituyen cerca de medio millón.

Las vicisitudes afortunadas de la Besarabia se deben todas a su privilegiada posición en el delta danubiano, posición que fué motivo de luchas seculares entre los turcos que ocupaban los Principados danubianos, y Rusia que, al través del bajo Danubio y de los Balcanes, tendía hacia Constantinopla. Por formar parte integrante del Principado de Moldavia, la Besarabia fué cedida por Turquía a Rusia con el tratado de Bucarest de 1812. Con el fin de alejar a Rusia del Danubio, el tratado de París de 1856 separó de este Imperio los tres distritos meridionales de la región restituyéndolos al Principado de Moldavia. Pero apenas los zares volvieron al desquite con la guerra ruso-turca de 1877, a pesar de la participación del Principado de Rumanía que se había creado con la unión de Valacchia y Moldavia, en la campaña de Bulgaria, Rusia pretendió nuevamente la Besarabia meridional, ofreciendo como compensación el «sangiaccato» otomano de Tulcea, que comprende la parte occidental y central de Dobrugia. Este cambio fué ratificado por el tratado de Berlín de 1878.

Aun constituyendo siempre una causa de desconfianza y oposición entre ambos contendientes, la Besarabia volvió a la superficie de los problemas internacionales durante la caída del Imperio zarista. Al estallar la revolución de Kerenski, la Besarabia inició su caótico calvario: después de la proclamación de la independencia ucraniana en junio de 1917, se encontró separada de la Rusia propiamente dicha a merced de los contrastes entre sus diversas nacionalidades, y tras la revolución bolchevique, de noviembre del mismo año, a la de las hordas rusas soviéticas que abandonaron el sector del frente rumano que les había sido confiado. El elemento rumano tuvo razón en el coro que formaban las distintas nacionalidades solo en marzo de 1918; el 21 de noviembre de 1917, la Besarabia quedó constituida en provincia autónoma federada a la república rusa; el 21 de enero de 1918 se solicitó la intervención de las tropas rumanas, y finalmente el 27 de marzo el «Con-

sejo Nacional» de Kiscinev, después de haber proclamado la independencia, decidió su anexión a Rumanía. El tratado de París de 28 de Octubre de 1920 ratificaba esta anexión sin tener en cuenta las peticiones ni las anteriores protestas ucranianas.

El estado de guerra en el Dniester duró de hecho hasta 1924, porque Rusia no se limitó solamente a la protesta presentada el 1.º de noviembre de 1920 al Consejo Supremo de los aliados, sino que durante estos años alimentó desorden tras desorden, especialmente en la zona meridional plurinacional, desórdenes e intervenciones activas en la frontera, que culminaron en la última tentativa de la efímera proclamación de la República soviética de Tatar Bunar, sofocada enérgicamente por las tropas rumanas. Desde 1924 la constitución de la República socialista soviética moldava en la Ucrania meridional, entre el Pug y el límite rumano, señalaba una nueva fase para la atracción de los habitantes de Besarabia, queriendo así demostrar la URSS su atención hacia el elemento moldavo que al otro lado de la frontera recobraba sus 200.000 hermanos habitantes en Ucrania y organizados bajo las banderas bolcheviques. Visto el fracaso de los golpes de fuerza no se ahorró medio alguno de propaganda, desde la radio de Tiraspol hasta la difusión de las ideas comunistas, especialmente entre los judíos jóvenes y los ucranianos; así que al estado de guerra siguió una tregua que, a pesar de los repetidos contactos diplomáticos ruso-rumanos, no encontró estabilidad hasta junio de 1930 cuando, bajo la presión de Francia y de Polonia, que habían iniciado una colaboración política con los soviets, Bucarest se decidió a reconocer al Gobierno de Moscú.

Hasta entonces Rumanía había considerado como sola garantía contra Rusia, la alianza estipulada con Polonia en marzo de 1921. Al proceder al reconocimiento, se interpretó el gesto ruso como un consentimiento en toda regla a la anexión de Besarabia, y en consecuencia como una renuncia a toda clase de reivindicaciones territoriales respecto al país vecino. El recíproco envío de las representaciones diplomáticas cambió realmente la atmósfera; pero en Besarabia continuó persistiendo una zona gris, alimentada por los elementos comunistas que han am-

pliado constantemente sus adheridos especialmente en Kiscinev y en otros centros urbanos.

Judíos y ucranianos continúan trabajando; especialmente los últimos que, comprendidos los de Bucovina, alcanzan la cifra de 650.000 habitantes y no se prestan en modo alguno a la asimilación. Ante los acontecimientos del mes último, Bucarest parece examinar de nuevo el complejo problema ucraniano; los síntomas de este vigilante examen los indican la constitución de la sección ucraniana del «Frente del renacer nacional» que encuadrará a todos los ucranianos en un partido único, dándoles puestos en la dirección de la organización y permitiendo la creación y el funcionamiento de sus asociaciones económicas, sociales y religiosas.—C.I.B.

(De «Relazioni Internazionali de Milán».)

Sección religiosa

NOVIEMBRE

5

DOMINGO

XXIII de Pentecostés. Santos Zacarías, Isabel, Eusebio, Epistemo, Teótimo, Filoteo y Silvano, Magno, Dominador y Fibicio.

La misa y oficio divino son del domingo XXIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Primer domingo de mes

Santo Tomás.—Solemnes cultos en honor de la Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del R. P. José Vicente Barbero, O. P., procesión por los claustros, letanías, exposición, estación y reserva.

Por las almas del Purgatorio

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once y media.

A las seis de la tarde novena de Animas con responso.

Magdalena.—El ilustre Patronato de las Benditas Animas ofrece solemne novenario en sufragio de los Fieles Difuntos.

Por la mañana, a las once, misa rezada. Por la tarde, a las seis, rosario, meditación, oraciones por las Almas del Purgatorio y Responso por los Fieles Difuntos.

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y Piadosos Abulenses dedican solemne novena en sufragio de los fieles difuntos. Por la mañana, a las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, plegaria, sermón por el R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, ejercicio de la novena y responso solemne.

San Antonio.—Mes de Animas. Por la tarde, a las cuatro, rosario de difuntos, letanía, meditación y solemne responso.

NOVIEMBRE

6

LUNES

Santos Leonardo confesor; Féliz, Severo y Atico, mártires; Iludó, Winico y Félix, confesores; Claudina, virgen.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Por las almas del Purgatorio

Continúan las novenas en San Juan, la Magdalena y la Santa y el mes en San Antonio. En la Santa, a las ocho, funeral.

Los Flechas visitan el templo del Pilar

ZARAGOZA.—Han llegado trescientos Flechas navales de distintas escuelas de España, en visita al templo del Pilar.

Poco después de su llegada, entre las ovaciones del público, los Flechas se dirigieron hacia el templo, donde oraron ante la imagen del Pilar.

Después desfilaron por las calles de Zaragoza, siendo muy ovacionados.

Misterio en torno a las rutas de los «acorazados de bolsillo»

La temeraria empresa del «Emden», ¿será resucitada?

¿Dónde están los «acorazados de bolsillo» «Deutschland» y «Amiral Scheer»? Cruceros e hidroaviones ingleses siguen, a estas horas, su pista sobre las aguas del Atlántico. El misterio rodea las andanzas de los dos barcos alemanes y en torno de ellos y de sus hazañas, comienza a tejerse la leyenda. Hablando de ellos algunos periódicos franceses han recordado, de la otra guerra, la empresa temeraria del «Emden».

Y es curioso: hace unos meses estuvo unos días en el Abra, el «Admiral Scheer». Durante la visita, un oficial nos presentó a dos marineros ya maduros, curtido el rostro por aires de todos los mares, y nos dijo sencillamente:

«Son dos supervivientes del «Emden».

El destino del «Emden»—recordémoslo—fué decidido por la transmisión de la siguiente consigna:

«Libertad de maniobra. ¡Buena suerte!»

Y desde aquel momento el «Emden» se convirtió en nuevo corsario. Era el día 13 de agosto del trágico 1914. La escuadra del almirante Von Spee había dejado hacia poco la base de Tsing Tao (China). La entrada de Inglaterra en la guerra y la ya definida tendencia del Japón, aconsejaban abandonar a su destino una posición que no podía ser defendida. En la reunión que verificó a bordo del «Emden»

antes de zarpar, el comandante, Von Müller, había expuesto con entusiasmo algunas de sus iniciativas particulares. A las ocho de la noche, el barco almirante comunicaba la consigna antes citada. Y la respuesta que inmediatamente se dió al comandante de la Escuadra fué esta: «Gracias por la preferencia que nos ha sido reservada».

Y el «Emden» cuya tripulación estaba entusiasmada por el honor de la misión que se les había encomendado, se puso rápidamente en ruta hacia el Sudoeste, con dirección al Océano Indico.

Se iniciaba así la gran aventura, que debía superar a la más audaz fantasía novelesca.

Presentación del corsario

Un pequeño crucero ligero, de apenas 3.600 toneladas. No moderno, pues había sido construido en 1898; no veloz, porque no superaba las 24 millas a la hora; con un armamento insuficiente, porque no podía oponer más que cañones de 105 milímetros a los de 152 de los navíos con que más tarde había de enfrentarse; éste era el inolvidable crucero «Emden».

El coraje, la disciplina, el espíritu de sacrificio, el patriotismo, la pericia de la tripulación y la serenidad e insuperable audacia de su comandante, compensaban la inferioridad material del navío.

Los resultados en tres meses escasos, fueron sorprendentes: 16 barcos hundidos, con un total de 70.825 toneladas y valoradas en 52.800.000 marcos oro; siete navíos capturados de los cuales tres fueron utilizados como cruceros auxiliares o mercantes carboneros, y cuatro dejados más tarde en libertad; dos barcos de guerra echados a pique; un crucero ruso y un torpedero francés; el depósito de petróleo de Madrás destruido; la estación de cable submarino y la emisora de radio de la isla de Cocos, inutilizadas, y además, causar un considerable retraso en el transporte de las tropas británicas del Extremo y Medio Oriente, y aún más en las de Nueva Zelanda y Australia.

El tímpano de un capitán inglés

El trato dado a las tripulaciones capturadas era de lo más humano. Se las daba tiempo para coger las cosas más indispensables, y la nave corsaria les ofrecía su hospitalidad. El «Emden» se deshacía más tarde de estos invitados, embarcándolos en un barco de pasajeros, o desembarcándolos en un lugar seguro, o transformando en «nave trapería» un barco apresado, sobre el cual eran recogidos los huéspedes embarazosos.

Una vez, a un capitán inglés se le autorizó evacuar de su navío, junto con sus objetos de uso personal, un tímpano, ya que era gran aficionado

a este instrumento musical. Otra, una nave se libró de ser hundida porque había quedado a bordo la esposa y un hijo del comandante. En otra, un oficial del «Emden» que saltó sobre un barco apresado, tuvo la sorpresa de encontrar a bordo a una antigua amiga, una graciosa inglesa que lo reconoció en seguida y que se alegró infinito de ser hecha prisionera.

Los héroes

No es posible seguir al «Emden» en sus numerosas hazañas sobre los mares. Describimos su heroísmo el día 9 de noviembre de 1914, tomando las palabras de su comandante, Von Müller.

«El crucero «Sydney» se acercaba a toda velocidad hacia la isla Dirección, cuando la Compañía de desembarco del «Emden» estaba soltando las amarras. Inmediatamente empezó el combate entre los dos cruceros. Al principio, nuestro fuego era eficaz, pero los disparos de las gruesas piezas inglesas se impusieron en seguida, causando grandes pérdidas a nuestra tripulación. Pronto nos empezaron a faltar las municiones, y los cañones tuvieron que cesar de tirar. Aunque el timón estaba averiado por los impactos, intentamos acercarnos a nuestro enemigo para, a poca distancia, poder lanzarle un torpedo.

Este intento falló, porque nuestras tres chimeneas habían sido demolidas y la velocidad del barco era muy reducida. El crucero fué a encallar en un banco de coral al Sur de la isla North-Keeling.

La compañía de desembarco intentó escapar hacia la isla Dirección en un velero. El crucero inglés hizo un círculo para alcanzarlos, y la tentativa fracasó. Volvió otra vez a abrir fuego contra los restos del «Emden». Para evitar nuevos e inútiles derramamientos de sangre, capitulé con los supervivientes de la tripulación.

Las bajas del «Emden» fueron las siguientes: 11 oficiales, un comisario, 25 suboficiales y 22 marineros.

Un oficial, tres suboficiales y 17 marineros resultaron gravemente heridos.

El mejor elogio

Un periódico de mediados de noviembre de 1914, escribía lo siguiente:

«El comandante del «Emden» no sólo se comportó como un oficial de gran valor y coraje, sino que demostró su caballerosidad hacia las tripulaciones y pasajeros de los barcos que capturó. Todos debemos descubrirnos ante tal marino.»

Esto lo publicó el periódico inglés «Daily Chronicle». El elogio de un enemigo, a quien tantas humillaciones había impuesto y tantos perjuicios había causado, es el mejor que podía rendirse ante los héroes del «Emden».

Ahora, muchos años después, hay supervivientes del «Emden» a bordo de un «acorazado de bolsillo» alemán que va levantando espumas de misterio en aguas del Atlántico...

(De «La Gaceta del Norte».)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transmitir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizandoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacíe usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestión difícil y penosa, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



**Anemia · Clorosis
Inapetencia,**
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(DOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y vacunaciones

Lunes, miércoles y viernes, a las 3 de la tarde, en el local de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de vacunaciones.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas, vacunaciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el cumplimiento de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos:

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se encuentran en

...

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Prescripción de recetas... Miércoles a las once
Escuelas... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Malernología... Jueves a las once

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Otorrinolaringología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Nombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
de... Martes, miércoles y sábados a las tres.
de... Miércoles a las once.
de... Todos los días.

Las tomas de... Diaria de once a doce.
de... Diaria de once a doce y de 5 a 6 por la tarde.
de... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
de... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Demografía.

NOTAS — 1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación dependa.
2.º Las tomas de... se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Pascual Chacón

CIRUGIA DE GUERRA del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantes casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.
Primera obra de este carácter que se publique en el mundo.
CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.
Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

IMPORTANTE ENTIDAD

de Informes Comerciales, necesita corresponsales en todos los pueblos de España.
Dirigirse:
Apartado 72. — MADRID
«Publicidad R. E. I.»

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)
EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS — INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 — BARCELONA

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

REUMATICOS

...



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Casa de compra-venta cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

Tipografía y Encd. de Senén Martín

MADRID.—S. E. el Generalísimo ha firmado, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando vocales del Consejo Supremo de Justicia Militar, al vicealmirante en situación de reserva, don Manuel Ruiz Atauri; al general de división en situación de reserva, don Enrique Cano Ortega; al general de división en situación de reserva, don Francisco Ruiz del Portal Martínez; al contraalmirante en situación de reserva, don Manuel González Díaz, al general de brigada, don Arturo Cebrían Sevilla, y al coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Luciano Conde Puntido.

Se reanudan las clases en las distintas Facultades universitarias

MADRID.—Esta mañana se han reanudo en las distintas Facultades de la Universidad Central, excepto en la Facultad de Medicina, donde se efectúan obras, las clases del presente curso.

En todas las aulas se reservaron dos bancos, que fueron cubiertos con banderas nacionales en recuerdo de los estudiantes caídos.

Todos los profesores pronunciaron discursos en memoria de los alumnos universitarios que dieron su vida por Dios y por España, y un delegado del S. E. U. leyó en cada clase la lista de los caídos, contestada con los presentes de rigor.

Estas ceremonias fueron brevisimas y de gran emoción.

El traslado de los restos de José Antonio

ALICANTE.—Se ha comunicado oficialmente que el día 19 del actual llegará a Alicante la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para asistir al traslado a El Escorial de los restos mortales del fundador del partido José Antonio Primo de Rivera,

Luis Benito Martín AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211
Se encarga de obtener certificados de Penales y facilita Programa y Contestaciones al mismo para el Concurso de Policía Armada.

La persona que se haya dejado olvidado anoche un libro en el coche del Hotel Nacional, puede recogerlo en el mismo.

desa, presidida por el consejero de Estado, Pasaaviki, ha marchado al Kremlin a las 18 horas (hora local), para reanudar las negociaciones interrumpidas el 23 de octubre. EFE.

Muchos encargos

NUEVA YORK.—El «New York Times» dice que como consecuencia del levantamiento del embargo de armas por la aprobación de la nueva ley de neutralidad, se esperan durante la próxima semana en los Estados Unidos encargos por valor de mil millones de dólares.

Suecia y Bélgica han encargado 500 aviones; Inglaterra ha pedido 7.500 y Francia ha hecho encargo de camiones, motores de explosión ambulancias, etc., etc. EFE.

GOBIERNO CIVIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Relación de multas impuestas por mi autoridad por infracción de abastos

Eulogio Martín, de Losar del Barco, 25 pesetas por traslado de huevos y judías sin guía de circulación. Florencio Hernández, de Villatoro, 100 pesetas por venta de patatas a precio superior de tasa.

Francisco Gómez, de Hoyocasero, 50 pesetas por compra de huevos a precio abusivo.

Pablo Martín, de Martínez, 500 pesetas, por venta de garbanzos a precios abusivos.

Agustín Ruiz, 25 pesetas; Felipe López, 50; Alejandrina Hernández, 25; Benita López, 50; Pedro López, 25; Marcos Hernández, 25; todos de La Horcajada, por transporte de algarrobas clandestinamente.

Julia Velayos, de Pozanco, 100 pesetas por transportar huevos sin guía.

Camilo García, de Navas del Marqués, 150 pesetas, por venta de tocino a precio abusivo.

Carmen Delgado, de Arévalo, 100 pesetas, por venta de pipos a precio abusivo.

Cristina Rodríguez, de Arévalo, 100 pesetas, por venta de garbanzos a precio abusivo.

Lorenzo Hurlado, de Arévalo, 2 mil pesetas, por venta de garbanzos y pipos a precio abusivo.

Viuda de Juan Álvarez, de Arévalo, 5.000 pesetas, por venta de telas a precio abusivo.

Urbano Blázquez, de Encinares, 25 pesetas, por transportar algarrobas sin guía.

Sinfiorano Carrasco, de Casillas; 20 pesetas, por negarse a vender huevos al precio de tasa.

Marcelo Martín, 500 pesetas, Tomás Fernández, 400; León Martín, 400, todos de Navalunga, por elevación del precio de la carne sin autorización.

Nestor Jiménez, de Papatrigio, 50 pesetas, por venta de leche a precio abusivo.

El Gobernador Civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Arboles frutales

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Subpagaduría militar de haberes de Avila

Días de pago de la Subpagaduría el 4, 6 y 7, de once a trece, en el Gobierno Militar.

POR TRASLADO se venden muebles. Paseo de San Roque, 17, pral. Horas de 12 a 2 y de 4 a 6.

Delegación de Hacienda de la provincia de Avila

Relación de Expendidurias de Tabacos y Administraciones de Loterías vacantes en esta provincia.

Expendidurias de tabacos.—Capital n.º 6.—Aldeavieja—Arenas—Hontanarés—Arévalo—Estación—Avelaneda—Becedas—Encinares—Fresnedilla—El Fresno—Venta Píñilla—Gavilanes—Gemuño—Gil García—Herradón la Cañada—Higuera de las Dueñas—Horcajo de la Rivera—Hoyocasero—Los Llanos—Muñico—Rinconada—Muñomer del Peco—Navaescorial (El Barrio)—Navatejares—Piedrahita (La Casa)—Ríofrío—San Bartolomé de Tormes—San Esteban de Zapardiel—San Lorenzo—San Martín del Pimpollar—Santa Lucía—Santa María de los Caballeros—Sinlabajos—Solana de Bejar—Tórtoles.—Umbrias (Las)—Vadillo de la Sierra—Valdecasa.

Administraciones de loterías.—Arévalo.

La provisión se hará conforme a la Ley de 22 de julio último (B. O. del 27) que establece el derecho preferente para las viudas y huérfanas solteras de los muertos en campaña, de los asesinados por los marxistas y de los que prestaron relevantes servicios al Movimiento.

Las solicitudes han de formularse en los impresos que se facilitan en esta Delegación, Representación y Subalternas de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Alcaldías a que correspondan las vacantes, y han de presentarse en la Dirección General del Timbre y Monopolios (Barquillo, 5—Madrid) en esta Delegación o en las Alcaldías citadas hasta el 20 del actual.

Todas las instancias presentadas antes de este anuncio quedan anuladas.

Avila 3 de noviembre de 1939—Año de la Victoria.

El delegado de Hacienda, V. Isasia

CLASES PARTICULARES. Preparación de oposiciones. Razón: Plaza de Santa Teresa 1. (Estanco).

EMPRESARIOS!

La cuota normal en el Régimen de Subsidios Familiares deberá ser satisfecha en los diez primeros días de noviembre. No dejéis incumplida vuestra obligación.

Registro civil

Día 4 de Noviembre
Defunciones: Rafaela Jiménez Herrera, de 72 años (San Roque, 5); Francisco Muñoz Muñoz, de 39, (San Esteban, 27).

Nacimientos: María-Sonsoles Pérez González (Carretera Nueva, 26); José Luis Sánchez Bardera (Cerrillo de Santiago, 6).

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la gentil señorita Emelia Rodríguez, con el pundonoroso comandante del Cuerpo de Intendencia don Jaime de Diego Rubiños, jefe de la Comandancia de tropas de Madrid.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, don Santiago de Diego y la prima de aquél doña Carmen Rubiños de Neira; firmando el acta matrimonial, como testigos el general Bartomeu, jefe de la 12 División, don Guillermo Neira, don Alejandro Atienza y don Carlos Suárez.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, marcharon en viaje de bodas para distintas capitales de España.

De días

Mañana los celebrará el médico tocólogo don Zacarías Velázquez Lobo.

Viajeros

Han salido para Madrid las señoritas de Cavengt y de Cabanellas.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Aurelio Martín Arribas, jefe de Administración del Cuerpo de Telégrafos y presidente que fué de la Cámara de la Propiedad Urbana las misas que se celebren el lunes, día 6, en San Pedro y la de la iglesia de las Adoratrices se aplicarán en sufragio de su alma.

—Se cumplen años de la muerte de don Alfredo García Pérez, director que fué de la Sucursal en Avila del Banco Central; de don Justo Vegas Marugán, secretario de Papatrigio; de don Laureano Saucedo, que sucumbió en el frente de Asturias y de doña Cayetana González, viuda de Oria, que falleció en Castellón de la Plana. Reiteramos nuestro sentimiento a las respectivas familias de éstos finados (q. e. p. d.)

—Cúmplese mañana el del asesinato por las hordas rojas del que fué cumplido caballero y valiente capitán de Intendencia, don Urbano González Muñoz.

Aunque la confusión de noticias que de la zona roja llegaban en los primeros días del glorioso Movimiento, le envolvió, tal vez intencionadamente, en alevosa calumnia, cuantos conocimos al señor, González no dudamos un solo momento de su rectitud de intención y honorabilidad.

Hoy que las cosas se aprecian con clarividencia de historia y se comprueban con documentos, nos es dable poder reseñar las circunstancias de una muerte gloriosa como la

Una bandera para el Magisterio

En uno de los escaparates de la librería «La Escolar», de don Mariano Blanco, se halla expuesta la bandera del S. E. M.

Sobre el negro fondo de la enseña falangista lleva sobrepuesto el emblema del Sindicato a que va destinada. El águila monocéfala, símbolo de unidad, cobija con sus alas el escudo que sobre campo azul ostenta el Yugo y las Flechas, el sol—luz de cultura—y el libro abierto, medio divulgador de la ciencia. Esto sobre una cruz blanca, símbolo del cristianismo cuya doctrina informa la Escuela Nacional.

Los bordados son delicadísimos, debidos a la pulcritud y habilidad de las Rvdas. MM. Adoratrices de esta Ciudad.

Nos complacemos en felicitar al jefe del S. E. M., señor Galve Pascual, y sindicados por su adquisición y a las Rvdas. MM. Adoratrices por la delicada realización de la obra que les encomendaron.

Funeral en la Santa

En la iglesia de la Santa tuvo lugar esta mañana un funeral en sufragio del alma del abanderado de la Tradición, Carlos VII de España.

Ofició en la Misa el R. P. Prior de la Comunidad Carmelitana. Estaban presentes al acto, con el excelentísimo señor Gobernador Civil, distinguidas personalidades y numeroso público que acudió a rendir homenaje al Monarca de las Santas Tradiciones Españolas.

Farmacias de guardia

Señores La Puente (Plaza de Santa Teresa, 6), y M. Piqueras (Reyes Católicos, 6 y 8).

SE VENDE SALAMANDRA

San Millán, 4 2.º

de otros muchos caídos por Dios y por España en las opacidades de madrugadas y anocheceres incoloros

El señor González Muñoz, buen esposo y buen padre, sentía muy hondamente a España, su historia y tradiciones. Tenía muy alto concepto de lo que son el honor y virtudes militares. Amaba la familia y el trabajo, de lo que era buena prueba su constante actividad en escenarios diferentes. Descubrió por los rojos fué maltratado y sufrió imponderables horrores en la checa de San Bernardo primero y en la cárcel de San Antón después, hasta que el día cinco de noviembre fué fusilado en Vaciamadrid y enterrado en el cementerio de esta localidad.

A su distinguida esposa e hijos y a sus nobles familiares expresamos en este día del aniversario de su muerte el testimonio de nuestro profundo sentimiento por tan irreparable pérdida en hogar tan cristiano, pidiendo al Cielo para su alma eterno descanso en el Señor.

El señor

Don Urbano González Muñoz

CAPITAN DE INTENDENCIA Y ABOGADO

Dió su vida por Dios y por España el día 5 de noviembre de 1936 en Vaciamadrid, con otros compañeros, después de penoso cautiverio en la checa de San Bernardo y cárcel de San Antón, respondiendo a su honor y propia estimación, vilmente asesinado por las hordas rojas con la complicidad de sus dirigentes

DE P.

Su esposa doña Rafaela Aboín Martín; hijos José María, María Dolores y Mariano; madre doña Etelvina; hermanos, hermanos políticos y familiares,

SUPLICAN una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 5 en el convento de San Antonio, en San Vicente a las diez, los alumbrados al Santísimo en los conventos de María Reparadora y Adoratrices, el día 6, las misas de ocho, ocho y media, nueve y diez en San Vicente, y los funerales en las parroquias de G. tierra Muñoz y Muñogalindo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila, 4 de noviembre de 1939.